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Ñåðèÿ 31. Åù¼ ðàç ïðî êâàäðàòíûå è íå òîëüêî óðàâíåíèÿ

1. Êâàäðàòíûé òð¼õ÷ëåí ax2+2bx+c èìååò äâà ðàçëè÷íûõ êîðíÿ, à êâàäðàòíûé òð¼õ÷ëåí a2x2+2b2x+c2

êîðíåé íå èìååò. Äîêàæèòå, ÷òî ó ïåðâîãî òð¼õ÷ëåíà êîðíè ðàçíîãî çíàêà.

2. Äèñêðèìèíàíòû òð¼õ ïðèâåä¼ííûõ êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíîâ ðàâíû 1, 4 è 9. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî

âûáðàòü ïî îäíîìó êîðíþ êàæäîãî èç íèõ òàê, ÷òîáû èõ ñóììà ðàâíÿëàñü ñóììå îñòàâøèõñÿ êîðíåé.

3. Îäèí èç äâóõ ïðèâåä¼ííûõ êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíîâ èìååò äâà êîðíÿ, ìåíüøèõ 2017, äðóãîé � äâà

êîðíÿ, áîëüøèõ 2017. Ìîæåò ëè ñóììà ýòèõ òð¼õ÷ëåíîâ èìåòü îäèí êîðåíü ìåíüøèé 2017, à äðóãîé �

áîëüøèé 2017?
4. Ñóùåñòâóþò ëè äâà êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíà ax2 + bx + c è (a + 1)x2 + (b + 1)x + (c + 1) ñ öåëûìè

êîýôôèöèåíòàìè, êàæäûé èç êîòîðûõ èìååò ïî äâà öåëûõ êîðíÿ?

5. Ãðàôèêè ôóíêöèé y = ax2, y = bx è y = c ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå, ðàñïîëîæåííîé âûøå îñè àáñöèññ.

Îïðåäåëèòå, ñêîëüêî êîðíåé ìîæåò èìåòü óðàâíåíèå ax2 + bx+ c = 0.
6. Ïðÿìàÿ ïåðåñåêàåò ãðàôèê ôóíêöèè y = x2 â òî÷êàõ ñ àáñöèññàìè x1 è x2, à îñü àáñöèññ � â òî÷êå

ñ àáñöèññîé x3. Äîêàæèòå, ÷òî
1
x1

+ 1
x2

= 1
x3

7. Ìîãóò ëè âñå êîðíè óðàâíåíèé x2 − px + q = 0 è x2 − (p + 1)x + q = 0 îêàçàòüñÿ öåëûìè ÷èñëàìè,

åñëè q < 0?

8. Ïóñòü a, b, c � òðè ðàçëè÷íûõ ÷èñëà. Ðåøèòå ñèñòåìó

 x+ ay + a2z + a3 = 0,
x+ by + b2z + b3 = 0,
x+ cy + c2z + c3 = 0.

9. Ðàññìàòðèâàþòñÿ âñåâîçìîæíûå êâàäðàòíûå òð¼õ÷ëåíû âèäà x2 + px+ q, ãäå p, q � öåëûå, 1 6 p 6
2017, 1 6 q 6 2017. Êàêèõ òð¼õ÷ëåíîâ ñðåäè íèõ áîëüøå: èìåþùèõ äåéñòâèòåëüíûå êîðíè èëè íå èìåþùèõ
äåéñòâèòåëüíûõ êîðíåé?

10. Íà äîñêå íàïèñàíî íåñêîëüêî ïðèâåä¼ííûõ ìíîãî÷ëåíîâ 2017-é ñòåïåíè, âñå êîýôôèöèåíòû êîòî-

ðûõ íåîòðèöàòåëüíû. Ðàçðåøàåòñÿ âûáðàòü ëþáûå äâà âûïèñàííûõ ìíîãî÷ëåíà f è g è çàìåíèòü èõ íà

òàêèå äâà ïðèâåä¼ííûõ ìíîãî÷ëåíà 2017-é ñòåïåíè f1 è g1, ÷òî f+g = f1+g1 èëè fg = f1g1. Äîêàæèòå, ÷òî
ïîñëå ïðèìåíåíèÿ ëþáîãî êîíå÷íîãî ÷èñëà òàêèõ îïåðàöèé íå ìîæåò îêàçàòüñÿ, ÷òî êàæäûé ìíîãî÷ëåí

íà äîñêå èìååò 2017 ðàçëè÷íûõ ïîëîæèòåëüíûõ êîðíåé.

ÖÏÌ. Êðóæîê 9-2 15.02.2018

Ñåðèÿ 31. Åù¼ ðàç ïðî êâàäðàòíûå è íå òîëüêî óðàâíåíèÿ

1. Êâàäðàòíûé òð¼õ÷ëåí ax2+2bx+c èìååò äâà ðàçëè÷íûõ êîðíÿ, à êâàäðàòíûé òð¼õ÷ëåí a2x2+2b2x+c2

êîðíåé íå èìååò. Äîêàæèòå, ÷òî ó ïåðâîãî òð¼õ÷ëåíà êîðíè ðàçíîãî çíàêà.

2. Äèñêðèìèíàíòû òð¼õ ïðèâåä¼ííûõ êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíîâ ðàâíû 1, 4 è 9. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî

âûáðàòü ïî îäíîìó êîðíþ êàæäîãî èç íèõ òàê, ÷òîáû èõ ñóììà ðàâíÿëàñü ñóììå îñòàâøèõñÿ êîðíåé.

3. Îäèí èç äâóõ ïðèâåä¼ííûõ êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíîâ èìååò äâà êîðíÿ, ìåíüøèõ 2017, äðóãîé � äâà

êîðíÿ, áîëüøèõ 2017. Ìîæåò ëè ñóììà ýòèõ òð¼õ÷ëåíîâ èìåòü îäèí êîðåíü ìåíüøèé 2017, à äðóãîé �

áîëüøèé 2017?
4. Ñóùåñòâóþò ëè äâà êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíà ax2 + bx + c è (a + 1)x2 + (b + 1)x + (c + 1) ñ öåëûìè

êîýôôèöèåíòàìè, êàæäûé èç êîòîðûõ èìååò ïî äâà öåëûõ êîðíÿ?

5. Ãðàôèêè ôóíêöèé y = ax2, y = bx è y = c ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå, ðàñïîëîæåííîé âûøå îñè àáñöèññ.

Îïðåäåëèòå, ñêîëüêî êîðíåé ìîæåò èìåòü óðàâíåíèå ax2 + bx+ c = 0.
6. Ïðÿìàÿ ïåðåñåêàåò ãðàôèê ôóíêöèè y = x2 â òî÷êàõ ñ àáñöèññàìè x1 è x2, à îñü àáñöèññ � â òî÷êå

ñ àáñöèññîé x3. Äîêàæèòå, ÷òî
1
x1

+ 1
x2

= 1
x3

7. Ìîãóò ëè âñå êîðíè óðàâíåíèé x2 − px + q = 0 è x2 − (p + 1)x + q = 0 îêàçàòüñÿ öåëûìè ÷èñëàìè,

åñëè q < 0?

8. Ïóñòü a, b, c � òðè ðàçëè÷íûõ ÷èñëà. Ðåøèòå ñèñòåìó

 x+ ay + a2z + a3 = 0,
x+ by + b2z + b3 = 0,
x+ cy + c2z + c3 = 0.

9. Ðàññìàòðèâàþòñÿ âñåâîçìîæíûå êâàäðàòíûå òð¼õ÷ëåíû âèäà x2 + px+ q, ãäå p, q � öåëûå, 1 6 p 6
2017, 1 6 q 6 2017. Êàêèõ òð¼õ÷ëåíîâ ñðåäè íèõ áîëüøå: èìåþùèõ äåéñòâèòåëüíûå êîðíè èëè íå èìåþùèõ
äåéñòâèòåëüíûõ êîðíåé?

10. Íà äîñêå íàïèñàíî íåñêîëüêî ïðèâåä¼ííûõ ìíîãî÷ëåíîâ 2017-é ñòåïåíè, âñå êîýôôèöèåíòû êîòî-

ðûõ íåîòðèöàòåëüíû. Ðàçðåøàåòñÿ âûáðàòü ëþáûå äâà âûïèñàííûõ ìíîãî÷ëåíà f è g è çàìåíèòü èõ íà

òàêèå äâà ïðèâåä¼ííûõ ìíîãî÷ëåíà 2017-é ñòåïåíè f1 è g1, ÷òî f+g = f1+g1 èëè fg = f1g1. Äîêàæèòå, ÷òî
ïîñëå ïðèìåíåíèÿ ëþáîãî êîíå÷íîãî ÷èñëà òàêèõ îïåðàöèé íå ìîæåò îêàçàòüñÿ, ÷òî êàæäûé ìíîãî÷ëåí

íà äîñêå èìååò 2017 ðàçëè÷íûõ ïîëîæèòåëüíûõ êîðíåé.


